
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 算数３年②／重さ（トン）

t（トン）

「トントン」は重さの単位です。 

トンは「tt」と書きます。 

1t＝1000kgです。 

1kgの1000倍＝1000kg＝1t 

 

 

次の（1），（2）で，岩の重さは合わせて何tですか。 

（1）  

 

 

 

 

（2）  

 

 

 

 

（1） 1t　　　100kgの10倍は1000kg 

　　　　　　1000kg＝1t 

（2） 3t　　　1tの岩が3つあるので，3t 

 

例題1

解答

おも たん  い 

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

1t 1t 1t

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　2算数 算数３年②／重さ（トン）

tとkg

右の図の1tの岩と，100kgの岩を合わせた

重さは，1t100kg1t100kgと書きます。 

 

 

右の図の1tの岩2つと，100kg

の岩3つを合わせた重さは，

2t300kgです。 

tで表される重さと，kgで表

される重さをべつべつに計算し

てたしましょう。 

 

 

次の（1），（2）で，岩の重さは合わせて何t何kgですか。 

（1）  

 

 
（2）  

 

 

 

 
（1） 1t240kg　　　1tの岩が1こで1t，100kgの岩が2こと， 

10kgの岩が4こで240kg 

合わせて，1t240kg 

（2） 12t30kg　　　10tの岩が1こと，1tの岩が2こで12t， 

10kgの岩が3こで30kg 

合わせて，12t30kg

例題2

1t

1t 1t

10t

おも 

つぎ 

あらわ 

100kg
1t

100kg 100kg

10kg 10kg 10kg

10kg 10kg 10kg 10kg

解答

100kg 100kg 100kg1t 1t

300kg2t

2t300kg



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　3算数 算数３年②／重さ（トン）

tと kgで表された重さをくらべるとき，kgを tになおせるなら，tになお

します。そして，まずtの重さをくらべます。tの部分が同じなら，kgの部

分でくらべます。 

 

（例1）　ア　　　　　　　イ 

 

 

 

（例2）　ア　　　　　　　イ 

 

 

 

（例3）　ア　　　　　　　イ 

 

 

 

アとイのどちらが重いか答えましょう。 

（1）   ア　　　　　　　イ 

 

 

 

（2）  ア　　　　　　　イ 

 

 

 

（1） イ　　　tでくらべると，イのほうが重い。 

（2） ア　　　tの部分が同じなので，kgの部分でくらべると，アの 

ほうが重い。 

重さくらべ

2000kg＝2tなので， 

イのほうが重い。 

tでくらべると， 

イのほうが重い。 

tの部分が同じなので， 

kgの部分でくらべると， 

アのほうが重い。 

おも あらわ 

4t

4t200kg 5t500kg

1t200kg 1t150kg

1t700kg1t800kg

3t500kg 5t600kg

2000kg

例題3

解答



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2／7算数 算数３年②／重さ（トン）

１　次の　　　にあてはまる数字やことばを書きましょう。 

（1） 1tは　　　kgです。 

（2） tは　　　と読みます。

２　次の（1）～（3）で，岩の重さは合わせて何tですか。 

（1） 

 

 

（2） 

 

 

 

 

（3）

３　アとイのどちらが重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　　　イ 

 

 

 

（2）　ア　　　　　　　　　イ 

１

1t

1t 1t

10t

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

5000kg

900kg1t

1t

（1） 

（2） 

（3） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

３

２

つぎ 

おも 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2／7算数 算数３年②／重さ（トン）

１　次の（1）～（5）で，岩の重さは合わせて何t何kgですか。 

（1） 

 

（2） 

 

（3） 

 

 

 

（4） 

 

（5）

２　アとイのどちらが重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　　　イ 

 

 

 

（2）　ア　　　　　　　　　イ 

１

1t

1t

1t 1t

1t

10t

10t

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

100kg 100kg

100kg

100kg

100kg 100kg 100kg

5t200kg5t50kg

1t850kg

（3） 

（4） 

（5） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

２

つぎ おも 

10kg 10kg 10kg 10kg 10kg

10kg 10kg

10kg

2t200kg



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2／7算数 算数３年②／重さ（トン）

１　次の　　　にあてはまる数字やことばを書きましょう。 

（1） 1tは　　　kgです。 

（2） tは　　　と読みます。

２　次の（1）～（3）で，岩の重さは合わせて何tですか。 

（1） 

 

 

（2） 

 

 

 

 
（3）

３　アとイのどちらが重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　　　イ 

 

 

 

（2）　ア　　　　　　　　　イ 

１

1t 1t

1t 1t

1t

10t

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

800kg

1t

1t

（1） 

（2） 

（3） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

３

２

つぎ 

おも 

2000kg



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2／7算数 算数３年②／重さ（トン）

１　次の（1）～（5）で，岩の重さは合わせて何t何kgですか。 

（1） 

 

（2） 

 

（3） 

 

（4） 

 

 

（5）

２　アとイのどちらが重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　　　イ 

 

 

 

（2）　ア　　　　　　　　　イ 

１

1t

1t 1t

1t 1t 1t

1t 1t

1t

10t

10t

100kg

100kg 100kg 100kg 100kg

100kg

100kg

100kg 100kg

4t300kg

2t700kg

（3） 

（4） 

（5） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

２

つぎ おも 

10kg 10kg 10kg

10kg 10kg

1t800kg

2t250kg



しながわ・目黒こどもスクール

チェック／8算数 算数３年②／重さ（トン）

１　次の（1），（2）で，岩の重さは合わせて何tですか。 

（1） 

 

 

（2） 

 

 

 

 

２　次の（1）～（4）で，岩の重さは合わせて何t何kgですか。 

（1） 

 

（2） 

 

 

 

（3） 

 

 

 

（4） 

 

 

２

1t

1t 1t 1t

1t 1t 1t

1t

1t

1t

10t

10t

10t 10t

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

100kg100kg

100kg 100kg

100kg

100kg 100kg

（3） 

（4） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

１

つぎ おも 

10kg 10kg 10kg

10kg

10kg 10kg 10kg

10kg 10kg 10kg



しながわ・目黒こどもスクール

チェック算数 算数３年②／重さ（トン）

３　アとイのどちらが重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　　　イ 

 

 

 

（2）　ア　　　　　　　　　イ 

３

（1） 

（2） 

おも 

4t800kg

1t850kg

2t400kg



しながわ・目黒こどもスクール

１　次の（1），（2）で，岩の重さは合わせて何tですか。 

（1） 

 

 

（2） 

 

 

 

 

２　次の（1）～（4）で，岩の重さは合わせて何t何kgですか。 

（1） 

 

（2） 

 

 

 

（3） 

 

 

 

（4） 

 

 

２

1t

1t 1t 1t 1t 1t

1t1t 1t 1t

1t

10t

10t

10t

10t

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

100kg 100kg 100kg 100kg 100kg

100kg100kg

100kg

100kg 100kg

100kg 100kg 100kg

100kg 100kg 100kg

（3） 

（4） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

１

つぎ おも 

10kg 10kg

10kg

10kg

10kg

10kg

10kg

10kg

10kg

10kg

リチェック／8算数 算数３年②／重さ（トン）



しながわ・目黒こどもスクール

３　アとイのどちらが重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　　　イ 

 

 

 

（2）　ア　　　　　　　　　イ 

３

（1） 

（2） 

おも 

6000kg 1t

リチェック算数 算数３年②／重さ（トン）

2t350kg2t400kg



しながわ・目黒こどもスクール

１　次の（1）～（5）で，岩の重さは合わせて何t何kgですか。 

（1） 

 

（2） 

 

（3） 

 

 

（4） 

 

（5）

２　ア～ウのうち，どれがいちばん重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　イ　　　　　　　ウ 

 

 

 

（2）　ア　　　　　　　イ　　　　　　　ウ 

１

5t

3t

8t

2t

2t

800kg

10t

20t

40t

7t

300kg

300kg

800kg

600kg 500kg

3t900kg

2300kg

（3） 

（4） 

（5） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

２

つぎ おも 

60kg

20kg

30kg
20kg

30kg

960kg 1t800kg

2t600kg3750kg

チャレンジ　1/2／7算数 算数３年②／重さ（トン）



しながわ・目黒こどもスクール

１　次の（1）～（5）で，岩の重さは合わせて何t何kgですか。 

（1） 

 

（2） 

 

（3） 

 

 

（4） 

 

（5）

２　ア～ウのうち，どれがいちばん重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　イ　　　　　　　ウ 

 

 

 
（2）　ア　　　　　　　イ　　　　　　　ウ 

１

6t

2t

7t

6t

5t

30t

10t

20t

40t

8t 4t
300kg700kg 500kg

800kg

700kg

400kg

900kg 500kg

6t200kg

3t700kg

（3） 

（4） 

（5） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

２

つぎ おも 

50kg

200kg 80kg

30kg

30kg 10kg

3t100kg

7200kg

3180kg

5800kg

チャレンジ　2/2／7算数 算数３年②／重さ（トン）



しながわ・目黒こどもスクール

１　次の（1）～（5）で，岩の重さは合わせて何t何kgですか。 

（1） 

 

（2） 

 

（3） 

 

 

（4） 

 

（5）

２　ア～ウのうち，どれがいちばん重いか答えましょう。 

（1）　ア　　　　　　　イ　　　　　　　ウ 

 

 

 
（2）　ア　　　　　　　イ　　　　　　　ウ 

１

5t

7t 5t

800kg

4t

2t

300kg

6t

30t

40t

50t

8t 7t

30t 10t
400kg

800kg

300kg

900kg

100kg

7400kg

3500kg

（3） 

（4） 

（5） 

（1） 

（2） 

（1） 

（2） 

２

つぎ おも 

90kg

20kg

300kg

100kg

70kg

60kg

3t200kg

6300kg 7t200kg

3t800kg

チャレンジR／7算数 算数３年②／重さ（トン）




